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Уткіна були розроблені унікальні стратегічні 
ракетні комплекси з важкими й легкими рідин-
ними та твердопаливними ракетами. Це був 
значний внесок у створення ракетно-ядерного 
щита Радянського Союзу, що сприяло припи-
ненню гонки озброєнь двох наддержав — США 
та СРСР — і спаду міжнародної напруженості. 
У ці ж роки КБ «Південне» розробило й зда-
ло в експлуатацію ракети-носії (РН) сімей-
ства «Циклон», створені на базі важких бо-
йових ракет, і новий носій середнього класу 
на вперше освоєних кріогенних компонен-
тах палива — «Зеніт», який характеризується 

Д ержавне підприємство «Конструктор-
ське бюро «Південне» імені М. К. Янге-
ля» (КБ «Південне», КБП) — одне з про-

відних ракетно-космічних підприємств світу. 
Розпочавши свою діяльність у період станов-
лення ракетобудування та космонавтики 
в 1954 р. на базі відділу Головного конструкто-
ра заводу № 586, КБ «Південне» пройшло шлях 
від нечисленного підрозділу серійного заводу 
№ 586 (нині — ДП ВО «Південний машинобу-
дівний завод») до найбільшого конструктор-
ського бюро зі створення ракетно-космічної 
техніки. Статус та високий науково-технічний 
потенціал сучасного КБ «Південне» — резуль-
тат багаторічної діяльності провідних фахівців 
вітчизняного ракетобудування та кількох по-
колінь трудового колективу.

Історія КБ «Південне» розпочалася в 1954 р., 
коли на базі відділу Головного конструктора 
заводу № 586 утворили Особливе конструк-
торське бюро № 586 (ОКБ-586). Його головним 
завданням була розробка бойових балістич-
них ракет. Зі створенням ОКБ відкрилася нова 
сторінка вітчизняного ракетобудування — ви-
робництво бойових ракет на висококиплячих 
компонентах палива з автономними системами 
управління. У радянський період КБ «Півден-
не» було основним розробником стратегічних 
та ракетно- космічних комплексів, учасником 
гонки стратегічних ракетних озброєнь та бо-
ротьби за лідерство у військово-космічній га-
лузі. Успіхи КБП у космонавтиці визнані усією 
світовою спільнотою, виробничі досягнення 
відзначені високими державними нагородами.

Двоє головних конструкторів КБ «Півден-
не» — Михайло Янгель та Володимир Уткін — 
були обрані дійсними членами АН СРСР 
та АН УРСР.

У 1970–1980 рр. у КБ «Південне» під керівни-
цтвом генерального конструктора Володимира 

КОНСТРУКТОРСЬКЕ БЮРО  
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Дегтярев
Олександр Вікторович

Генеральний директор Державного підприємства «Конструкторське бюро «Пів-
денне» імені М. К. Янгеля», академік НАН України, віце-президент Міжнарод-
ної федерації астронавтики, академік Міжнародної академії астронавтики 
та Міжнародної інженерної академії, кандидат економічних наук, доктор тех-
нічних наук, заслужений діяч науки і техніки України, заслужений машинобу-
дівник України, почесний працівник космічної галузі України

Конструкторське бюро «Південне» імені М. К. Янгеля, провідне 
в  ракетно-космічній галузі підприємство України, очолює Олександр 
 Вікторович Дегтярев — учений, дослідник, автор 38 винаходів, низки нау-
кових книг. Йому вдалося не тільки значно підвищити соціально-економіч-
ний рівень підприємства, а й посприяти подальшому розвитку всієї галузі.

Народився 31 жовтня 1951 р. у м. Яранську Кіровської області (Росія) у родині вчителів. Шкільні 
роки припали на початок активного освоєння космічного простору, запуску першого супутника Землі 
та першого польоту людини в космос. Батько — учитель фізики, захоплений наукою — виховав не одне 
покоління учнів, що стали студентами технічних вузів. Від нього син Олександр й успадкував любов 
до точних наук.

Тож коли майже всі однолітки мріяли стати космонавтами, Олександра Дегтярева приваблюва-
ла інженерія. Одразу після школи він вступив до Ленінградського військово-механічного інститу-
ту (ЛВМІ) — одного з найпрестижніших вишів у країні, який закінчив у 1975 р. за спеціальністю «Дви-
гуни літальних апаратів».

У цьому ж році молодий спеціаліст прийшов до КБ «Південне», роботі в якому присвятив усе 
життя. Тут він став справжнім професіоналом з питань захищеності пускових установок в умовах 
ядерного вибуху, відомим не тільки в КБП, а й у багатьох суміжних закладах СРСР. Брав безпосеред-
ню участь у проектах з модернізації ракет-носіїв «Зеніт», «Циклон» та «Дніпро», а також у розробці 
концептуальних проектів космічних апаратів та супутникових систем комерційного призначення. 
Як ініціативний працівник із творчим підходом до рішення нагальних завдань та власним бачен-
ням шляхів адаптації підприємства до сучасних економічних умов, Олександр Дегтярев став одним 
з ініціаторів створення у КБ «Південне» служби маркетингу та комерційної діяльності, яку й очолив 
за рішенням керівництва.

Пройшовши всі службові сходинки — інженер, старший інженер, провідний інженер, начальник 
групи, начальник служби маркетингу і комерційної діяльності — та закінчивши аспірантуру ЛВМІ 
в 1982 р. й економічний факультет Дніпропетровського державного університету у 2001 р., згодом став 
заступником генерального конструктора — генерального директора із зовнішньоекономічної діяль-
ності з 1999 р., а з 2005 р. — першим заступником генерального конструктора — генерального директо-
ра із системного проектування й комплексного розвитку.

Із 2003 р. Олександр Дегтярев очолює Українське відділення Міжнародної академії астронавтики. 
У 2008 р. став одним з ініціаторів розробки довгострокової стратегії космічної діяльності України.

У 2010 р. призначений генеральним конструктором — генеральним директором Державного під-
приємства «Конструкторське бюро «Південне» ім. М. К. Янгеля».

Зробив великий особистий внесок у розвиток КБ «Південне». Коли настав час реалізації сміливих 
та ризикованих проектів задля переведення КБП на рейки ринкових відносин та збереження статусу 
України як космічної держави, разом із тодішнім генеральним конструктором Станіславом Конюховим 
зумів вивести підприємство на міжнародний рівень.

За його безпосередньої участі сформовані принципові напрями роботи зі створення та реалізації 
проектів «Морський старт» та «Наземний старт», створені інші спільні підприємства із зарубіжними 
партнерами, такі як «Космотрас», «Міжнародні космічні послуги», Elsacom Ukraine, «Алкантара Ци-
клон Спейс». Укладено низку важливих контрактів з іноземними замовниками.

Послідовний прихильник вітчизняної виробничої кооперації, у 2018 р. Олександр Дегтярев став 
одним з ініціаторів та засновників Асоціації високотехнологічних підприємств та організацій України 
«Космос».

За плідну діяльність нагороджений багатьма відзнаками: орденом «За заслуги» III та II ступенів, 
премією імені М. К. Янгеля НАН України, премією Кабінету Міністрів України та іншими нагородами.

Перспективна космічна ракета-носій «Циклон-4М»

Рідинний 
ракетний двигун 

РД-815
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ракетно-космічної техніки починають застосо-
вувати адитивні технології, за допомогою яких 
можна виготовити складні деталі ракет- носіїв 
і космічних апаратів, зокрема й компоненти 
двигунів. Також КБП проводить повномасштаб-
не наземне експериментальне відпрацювання 
виробів ракетно-космічної техніки, їхніх систем, 
агрегатів і вузлів в умовах, максимально набли-
жених до реальних умов експлуатації. Закупо-
вується й готується до введення в експлуатацію 
найсучасніше обладнання, що буде задіяне 
у виробництві ракетних двигунів та інших скла-
дових ракетно-космічної техніки. Уже уведено 
в дію ділянку селективного лазерного сплав-
лення, ведуться роботи зі створення ділянки 
ротаційного розкочування, для якої придбано  
розкочувальний верстат, вакуумну піч для тер-
мообробки, стрічкопильний верстат та інше. 
Готується до введення високотехнологічне об-
ладнання для великогабаритної багатоосьової 
обробки деталей та ротаційної витяжки. Закін-
чено монтаж п’ятиосьового оброблювального 
центру для механічної обробки виробів з полі-
мерних композиційних матеріалів, фарбувально-  
сушильної камери та іншого обладнання. 

високою надійністю, повною автоматизацією 
підготовки й пуску ракети-носія, високою точ-
ністю виведення космічних апаратів на орбі-
ти. Ці  ракети космічного призначення заклали 
основу науково- технічного заділу КБ «Півден-
не» на багато десятиліть уперед.

На час проголошення незалежності в Украї-
ні вже успішно працювала міцна науково- 
виробнича кооперація ракетно-космічних ор-
ганізацій на чолі з Конструкторським бюро 
«Південне» імені М. К. Янгеля, яка стала осно-
вою національної ракетно-космічної галузі. 
Для управління галуззю в 1992 р. створено Дер-
жавне космічне агентство України. Україна ста-
ла членом Комітету ООН з використання кос-
мічного простору в мирних цілях.

У цей період у КБ «Південне» працювали 
двоє дійсних членів НАН України — Василь 
Будник та Станіслав Конюхов, а також 7 чле-
нів-кореспондентів НАН України — В’ячеслав 
Ковтуненко, Микола Герасюта, Павло Нікітін, 
Іван Іванов, Юрій Сметанін, Михайло Галась, 
Володимир Драновський.

Із перших років роботи в колективі КБП, го-
ловним конструктором якого був призначений 
славетний ракетник Михайло Янгель, запанува-
ла атмосфера самовідданої праці й творчого по-
шуку, що допомогла за короткий час створити 
передові зразки ракетного озброєння, які ста-
ли основою радянських ракетних військ стра-
тегічного призначення. ОКБ-586, а з 1966 р. — 
КБ «Південне», — швидко завоювало авторитет 
головної проектно-конструкторської організа-
ції країни зі створення бойових стратегічних 
ракетних комплексів, надійних і зручних в екс-
плуатації ракет-носіїв і космічних апаратів.

Нині на підприємстві працюють 5,5 тисяч 
спеціалістів, третина з них — молодь. У штаті 
КБ «Південне» — 4 доктори та 67 кандидатів 
наук.

Основними напрямами діяльності КБ «Пів-
денне» є розробка та експлуатація ракет-носі-
їв, космічних апаратів різного призначення, 

ракетних двигунів, ракетно-реактивного озбро-
єння та надання пускових послуг.

Також у КБП розробляють двигуни тягою 
від 2 до 500 тонн, космічні системи спостере-
ження Землі, супутникові системи зв’язку й на-
вігації, космічного моніторингу.

Як головна організація Конструкторське 
бюро «Південне» імені М. К. Янгеля створило 
міцну кооперацію промислових підприємств 
та наукових організацій. У співпраці з головним 
партнером — Південним машинобудівним за-
водом — було створено 4 покоління бойових 
ракетних комплексів стратегічного призначен-
ня (усього 13 моделей ракет), 10 унікальних кос-
мічних комплексів — «Космос», «Інтеркосмос», 
«Циклон-2», «Циклон-3», «Зеніт-2», «Зеніт-3SL», 
«Зеніт-2SLБ», «Зеніт-3SLБ», «Зеніт-3SLБФ» і «Дні-
про». В активі КБ «Південне» — участь у розробці 
космічної системи «Енергія-Буран», ракет-носіїв 
«Антарес» і «Вега», розробка приблизно 50 типів 
ракетних рідинних та твердопаливних двигунів 
і рушійних установок, 78 типів космічних апа-
ратів різного призначення, 874 успішних пуски 
з наземних і морських космодромів.

За міжнародними та державними програ-
мами запущено у космос понад 1100 космічних 
апаратів, зокрема 400 супутників розробки КБП 
для астрофізичних спостережень, глобальних 
досліджень, дистанційного зондування Землі 
й Світового океану, а також виконання завдань 
обороноспроможності. Виконано майже 2000 
пусків льотних зразків балістичних ракет.

Серед найвищих досягнень Конструктор-
ського бюро «Південне» імені М. К. Янгеля такі 
винаходи, як мінометний старт, бойовий ра-
кетний комплекс залізничного базування, без-
людний старт, відпрацьований на РН «Зеніт», 
найпотужніша міжконтинентальна стратегіч-
на ракета Р-36М2 «Воєвода» (у класифікації 
НАТО — SS-18, або «Сатана»).

Прикладом нетрадиційного використання 
власних розробок може служити проект «Дні-
про» — переоснащення міжконтинентальних 

балістичних ракет 15А18, спроектованих і ви-
готовлених в Україні ще за радянських часів, 
у  ракети-носії космічного призначення. У 2014 р. 
саме «Дніпро» встановив рекорд із кількості ко-
рисних навантажень, виведених на орбіту в од-
ному пуску: 33 космічні апарати з 17 країн.

Саме такі підприємства, як КБ «Південне», 
є гордістю сучасної України. Нині КБП актив-
но працює на міжнародному ринку космічних 
послуг, бере участь у реалізації масштабних 
міжнародних космічних проектів: «Морський 
старт», «Наземний старт», «Вега», «Антарес». 
Водночас у КБП створюються науково-проект-
ні напрацювання для подальшого розвитку 
співпраці у перспективних космічних проектах 
із Китаєм, Індією, Південною Кореєю, Японією, 
США та країнами Європи.

КБП бере участь в експлуатації українсько-
американської ракети-носія середнього класу 
«Антарес» для доставки вантажів на Міжна-
родну космічну станцію, у створенні ракети-
носія «Циклон-4М», призначеної для запусків 
космічних апаратів із території Канади.

Конструкторське бюро «Південне» іме-
ні М. К. Янгеля займається розробкою науково-
технологічного космічного апарату «Мі-
кросат», призначеного для досліджень 
іоносфери й технологічного експери-
менту з метою відпрацювання пер-
спективних супутникових технологій; 
розробкою супутника дистанційного 
зондування Землі «Січ-2–1», модернізо-
ваного аналога супутника «Січ-2». У чис-
лі пріоритетних перспективних проек-
тів — нові ракети-носії сімейства «Маяк», 
авіаційні космічні ракетні комплекси, за-
соби захисту Землі від астероїдів й інші 
інноваційні наукові проекти.

Велика увага колективу підпри-
ємства приділяється питанням орга-
нізації та розвитку дослідного вироб-
ництва та експериментальної бази 
КБ «Південне». У виробництві сучасної 

Вогневі стендові випробування  
твердопаливного двигуна

На стартову позицію на космодромі Плесецьк  
направляється ракета-носій «Циклон-3»

На складально-випробувальному виробництві космічних апаратів  
збирають супутник «Мікросат»

Багатофункціональний центр обробки полімерних композиційних матеріалів
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що створена ще в 1956 р. за ініціативи Михай-
ла Янгеля. У подальшому через ускладнення 
та зростання кількості урядових завдань, роз-
ширення експериментально-виробничої бази 
та збільшення числа працівників ВТР була пе-
ретворена на Науково-технічну раду ОКБ-586. 
НТР працює у КБ «Південне» й сьогодні як до-
радчий орган із питань науково-технічного 
розвитку, впровадження у виробництво новіт-
ніх досягнень вітчизняної та зарубіжної науки 
й техніки та передового світового досвіду.

Із 1969 р. у КБ «Південне» працює цільо-
ва аспірантура з підготовки наукових кадрів 
для ракетно-космічної галузі. Найближчим ча-
сом 15 аспірантів планують захистити дисер-
тації на здобуття ступеня докторів філософії, 
ще 10 працівників КБП навчаються в аспіран-
турі інших вишів.

Зважаючи на високий науковий потенціал 
КБП, на підприємстві було створено вчену раду 
з присудження ступенів кандидата наук за шіс-
тьома спеціальностями. Учена рада функціо-
нувала до 1992 р.

Щороку у КБП видаються підручники та 
книги з історії вітчизняного ракетобудування. 
Науковці КБ беруть участь в усіх профільних 
наукових конференціях, засіданнях НАН Украї-
ни та Міжнародної академії астронавтики, а та-
кож багатьох інших наукових заходах.

Маючи великий досвід керівництва коопе-
рацією, КБ «Південне» стало одним з ініціато-
рів створення Асоціації високотехнологічних 

Готується місце для розташування 3D-принтера, 
який використовується при виготовленні дета-
лей складної конфігурації з термопластів.

У КБ «Південне» створене сучасне скла-
дально-випробувальне виробництво косміч-
них апаратів, де виготовлятимуть супутники 
масою до 1000 кг, які КБП розробляє у рамках 
Загальнодержавної цільової науково-технічної 
програми України та за контрактами з інозем-
ними замовниками, а також проводитимуть їх 
електричні випробування. Це супутники дис-
танційного зондування Землі «Січ», космічні 
апарати наукового призначення «Мікросат», 
технологічні мікро- та наносупутники, пер-
спективні космічні апарати для орбітального 
обслуговування. Вже у 2019 р. планується ви-
готовити льотні моделі космічних апаратів 
«Січ-2–1» (для дистанційного зондування Зем-
лі), YuzhSat (для проведення космічного екс-
перименту наукового проекту «Аерозоль-UF»), 
«Мікросат» (для багатозонального моніторин-
гу динамічних процесів в іоносфері), Cubesat, 
повномасштабного макета «Січ-2М».

Також у КБ «Південне» збудовано багато-
функціональний випробувальний центр, мета 
якого — зменшити затрати та трудомісткість на-
турних експериментів при проектуванні і від-
працюванні систем управління, навігаційних 
та інших спеціальних систем за рахунок матема-
тичного і напівнатурного моделювання на стен-
дах. Тут будуть проводити вхідний контроль апа-
ратури та багатофункціональні випробування, 
відпрацьовувати моделі, алгоритми, програмне 
забезпечення, спільну роботу систем з органами 
управління ракет в режимі імітації польоту.

КБ «Південне» так само проводить повно-
масштабне наземне експериментальне відпра-
цювання виробів ракетно-космічної техніки, 
їхніх систем, агрегатів і вузлів в умовах, макси-
мально наближених до реальних умов експлу-
атації.

КБП концентрує свої зусилля не тіль-
ки на дійсних проектах, а й інтенсивно прово-
дить перспективні науково-технічні розробки, 
що покликані забезпечити стабільне майбут-
нє, повноцінну реалізацію науково-технічного 
потенціалу та, зрештою, гарантує створення 
сучасної космічної техніки з використанням 
передових технічних рішень. Серед таких про-
ектів — перспективне сімейство екологічно 
чистих ракет-носіїв «Маяк», в основу яких по-
кладено найкращі проектні та конструкторські 
рішення, а також безпілотні літальні апарати, 
рідинні та твердопаливні двигуни тощо. Серед 
найамбітніших розробок і проектів — Місячна 
промислово-дослідницька база, антиастероїд-
ний захист Землі, висотний безпілотний літаль-
ний апарат, космічне поховання радіоактивних 
відходів, боротьба з космічним сміттям.

У межах концептуального проекту «Мі-
сячна промислово-дослідна база» розроблено 
3D-модель місячної бази, ровера, комплексу 
енергетичних установок. Створено ескізний 
проект транспортної космічної системи з безпі-
лотним літальним апаратом. Продовжено роз-
робку мікросупутникової платформи YuzhSat.

Розгорнуто великий обсяг робіт із модерніза-
ції й створення нових зразків озброєння — опе-
ративно-тактичні ракетні комплекси, реактив-
ні снаряди, зенітно-ракетні системи, комплекс 
протидії БПЛА, протитанковий і протикора-
бельний комплекси, генератор імпульс ного 
електромагнітного випромінювання та систе-
ми космічної розвідки.

Наукові дослідження — невід’ємна складова 
створення ракетно-космічних систем. Майже всі 
бойові та космічні ракетні комплекси Конструк-
торського бюро «Південне» імені М. К. Янгеля 
розроблялися з використанням науково-техніч-
них розробок, що створювалися в результаті ви-
конання комплексних планів спільної діяльності 
з Національною академією наук України, фун-
даментальних та прикладних науково-дослід-
них робіт. Творча науково-технічна співпраця 
КБ «Південне» та багатьох наукових організацій 
і підприємств-суміжників було однією з голо-
вних рушійних сил під час створення всіх поко-
лінь вітчизняної ракетно-космічної техніки.

Першим дорадчим органом для ухвален-
ня рішень із проблемних науково-технічних 
питань стала виробничо-технічна рада (ВТР), 

Перспективна ракета-носій сімейства «Маяк»

З океанської платформи у Тихому океані  
стартує ракета-носій «Зеніт-3SL»

До пуску зі стартового майданчика на космодромі Байконур готується ракета-носій «Зеніт-3SLБ»



128 129

П О Ч Е С Н І  І М Е Н А  У К Р А Ї Н И  —  Е Л І Т А  Д Е Р Ж А В И Р О З В И В А Ю Ч И  Н А Ц І О Н А Л Ь Н У  Е К О Н О М І К У  У К Р А Ї Н И

фонд «Доброчинність — людям». Із його ко-
штів оплачується лікування працівників, меди-
каменти, допомога у скрутних життєвих обста-
винах.

Як головна організація ракетно-космічної 
галузі України Конструкторське бюро «Пів-
денне» імені М. К. Янгеля докладає всіх зусиль, 
аби зберегти накопичений міцний науково-
технічний та технологічний потенціал і забез-
печити умови для його подальшого розвитку.

ступеня й рушійних установок ракети-носія 
Orbital 500R. Укладено контракт на послуги 
з Космічним агентством Аргентини, також ве-
дуться переговори про участь КБП у розробці 
аргентинської РН «Тронадор-2».

КБ «Південне» — добросовісний учасник 
ринкових стосунків. Соціальна політика під-
приємства спрямована на соціальний захист, 
створення сприятливих умов для праці, відпо-
чинку, особистого та професійного зростання 
працівників, збереження їхнього здоров’я, гідну 
винагороду праці, підтримку оптимальної пси-
хологічної атмосфери в колективі, забезпечен-
ня соціального партнерства й ділової співпраці. 
Усе це прописано в колективному договорі — 
одному з найпрогресивніших не лише в галузі, 
а й в усій Україні.

Серед соціальних ініціатив КБ «Півден-
не» — будівництво житла для працівників, 
матеріальна допомога й доплати тим, хто ви-
наймає тимчасове житло або мешкає в гурто-
житках ВО ПМЗ, матеріальне заохочення та на-
городження за особисті трудові досягнення, 
особливий соціальний захист і забезпечення 
молодих фахівців, оздоровлення сімей праців-
ників підприємства в пансіо-
натах «Сокіл» (Азовське море) 
і «Лісний» (с. Орлівщина 
Дніпропе тров ської області), 
оздоровлення дітей працівни-
ків підприємства в дитячому 
таборі «Зоряний». На терито-
рії КБ «Південне» працюють 
кілька їдалень, пункт медич-
ної допомоги, безкоштовний 
фітнес-зал.

Кадрова політика КБ «Пів-
денне» спрямована на за-
лучення молоді. На під-
приємстві діє Рада молодих 
спеціалістів.

У 2015 р. на підприєм-
стві створений Благодійний Житлова секція, введена в експлуатацію у 2018 р.

Улюблене місце відпочинку співробітників  
КБ «Південне» пансіонат «Лісний»

Пансіонат «Сокіл»  
на березі Азовського моря 

Добре почуваються в дитячому таборі «Зоряний» 
діти працівників КБ «Південне»

Ракета-носій «Антарес» – спільна розробка кооперації 
КБ «Південне» та американської компанії «Орбітал»

підприємств та організацій «Космос», мета 
яких — організація спільної активності підпри-
ємств, що зацікавлені в прогресі вітчизняної 
космонавтики, просуванні конкурентоспро-
можної вітчизняної продукції та розширенні 
міжнародної співпраці.

У 2012–2013 рр. за ініціативою Конструктор-
ського бюро «Південне» імені М. К. Янгеля про-
ведені три засадничі зустрічі з керівництвом 
і провідними представниками Національної 
академії наук України, вищими навчальними 
закладами Міністерства освіти та науки Украї-
ни й Міністерства оборони України, на яких 
укладені три генеральні угоди про науково-тех-
нічну співпрацю у сфері створення ракетно-кос-
мічної техніки. У 2017 р. укладена Генеральна 
угода про науково-технічну співпрацю в кос-
мічній сфері між НАН Білорусі, НАН України 
та КБ «Південне».

Конструкторське бюро «Південне» іме-
ні М. К. Янгеля успішно співпрацює з провідни-
ми космічними підприємствами в усьому світі, 
вдало розвиває міжнародну співпрацю. Так, ра-
зом із Elenor Deimos КБП працює над створен-
ням унікальної супутникової системи дистан-
ційного зондування Землі. Австралійськими 
компаніями Launch Services і Shoal Engineering 
запропонований проект нового космодрому 
на території Північної Австралії.

Триває плідна співпраця з Республікою 
Корея: проведено успішний захист ескізно-
го проекту верхнього ступеня ракети-носія. 
У межах міжнародних проектів LIGHT-TPS 
і FIBRALSPEC розроблена нова конструкція 
надлегкої системи теплового захисту для кос-
мічних апаратів.

Успішно проведені комплексні випробу-
вання з розробки перспективних вуглеволокон 
і макетів вуглепластикових конструкцій на їх-
ній основі. Із турецькою компанією Roketsan 
підписані три контракти на розробку електро- 
та редукційного клапанів, а також вуглець-вуг-
лецевого композиційного матеріалу.

З італійською компанією АВІО підписаний 
контракт на організацію виробництва ком-
понентів ракетно-космічної техніки з компо-
зиційних матеріалів на території замовника. 
Тривають роботи у сфері реалізації інвестицій-
них проектів з американськими партнерами: 
з «Вулкан Аероспейс» — за проектом «Старт-
лонч»: розробка пускової системи, що вико-
ристовує літак-носій як перший ступінь; з «Ае-
роджет Рокетдайн» — із розробки першого 
ступеня ракети-носія.

Досягнуто домовленості з компанією Orbital 
Access про спільну розробку аерокосмічного 
ракетного комплексу для виведення малих ко-
рисних навантажень. КБ «Південне» виступить 
розробником загального інтерфейсу, першого 

Стартує  
конверсійна ракета-носій «Дніпро»
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